
SÚŤAŽNÉ  FILMY r. 2014  S  ANOTÁCIAMI 

20. medzinárodný festival filmov o životnom prostredí Envirofilm 2014 
 

19. – 25. jún 2014 
 

Košice 
 
23.06 – 25.06.2014 – základné školy 
 
ZELENÁ HLIADKA, Slovensko 11´ 
Nahliadnite do sveta ľudí, ktorí robia pre svoje mesto viac ako je bežné. 
 
ŠIKULKOVIA ZO ŠTRAMBERKU, Česká republika 28´  
Poznáte Štramberk a jeho legendárnu Trúbu? Tak práve tam sa vybrali Jana s Ivom za malými šikulmi 
do tunajšej školy. Tentoraz vyrobili sedadlo a ako materiál použili pneumatiku, zostavili geometrickou 
mozaiku z papierových guličiek, podarila sa im aj zmrznutá kvetinová ozdoba a vyskúšali si tlač. 
 
NEDAJ SA – NÁVRAT ORLA SKALNÉHO, Česká republika, 26´ 
Česká republika má vo svojom štátnom znaku dve orlice, vo voľnej prírode však donedávna 
nehniezdil ani jediný pár orla skalného. Posledný kus legendárneho dravca zastrelili lovci začiatkom 
20. storočia na Šumave a Česko bolo jedinou krajinou Európy, v ktorej sa orol skalný vo voľnej 
prírode nevyskytoval. Situácia sa začala meniť v roku 2006, kedy začal v Beskydách niekoľko rokov 
pripravovaný česko-slovenský projekt, ktorý vracia orla skalného do českej prírody.  
 

ZELENÁ HLIADKA, Slovensko 11´ 
Nahliadnite do sveta ľudí, ktorí robia pre svoje mesto viac ako je bežné. 
 
NEDAJ SA: ZAČALO TO STROMAMI, Česká republika, 27´  Pre II. stupeň 
Plošné obsadenie parku Gezi v Istanbule ekológmi v stanoch a sympatizujúcou verejnosťou prebiehalo 
v prvej polovici júna 2013. Brutálny policajný zásah nečakane prebudil masívnu celospoločenskú 
vzburu a pôvodne lokálna ekologická iniciatíva obletela svet. O Gezi parku jednal 13. 6. parlament EÚ 
a situáciu ohľadom slobody zhromažďovania riešil aj americký prezident Obama. Pritom 
environmentálna otázka stále zostáva jednotiacim prvkom širokého hnutia. 
 
STOPY NA HREBENI, Slovensko, 53´ 
Pavol Barabáš 
Západné, Vysoké a Belianske Tatry. Spája ich krásny, logický, dlhý hrebeň. Je na ňom viac než 130 
vrcholov, veží a štítov. Prejsť celým týmto hrebeňom v zime bez akejkoľvek podpory, bez 
obchádzania štítov či zliezania do dolín bolo a stále je veľkou výzvou. Dvaja kamaráti tu zažijú príbeh, 
ktorý sa doposiaľ nepodaril žiadnemu družstvu. Je to príbeh odvahy i strachu, silnej túžby i beznádeje, 
vytrvalosti aj bolesti, ale hlavne priateľstva. 
 
VLČIE HORY, Slovensko, 48´ PEKNÉ 
Slovenský filmár divokej prírody Erik Baláž, spolu s kamarátmi Karolom Kaliským a Jozefom 
Fialom, putovali tri roky krížom krážom horami a lesmi Východných Karpát, regiónom 
rozprestierajúcim sa na území Slovenska, Poľska a Ukrajiny. Pátrali po éterických vlkoch a iných 
výnimočných zvieratách, ktoré spoločne žijú v tomto území.  
 
MOKRADE - RAMSARSKÉ LOKALITY NA SLOVENSKU, Slovensko, 45´ PEKNÉ 
Štátna ochrana prírody SR 
Film predstavuje 14 lokalít na území Slovenska, ktoré boli zaradené do zoznamu medzinárodne 
významných mokradí v rámci Ramsarského dohovoru. 
 



ZOBÁK A MOZOG, Nemecko, Nový Zéland, 52´ 
Nové zázraky vo svete športu zvierat. Dokument skúma dvoch z najmúdrejších tvorov v živočíšnej 
ríši. Podstatou filmu je kontrast medzi vtipnými a vrtkými papagájmi druhu nestor kea a pomerne 
vytrvalými a trpezlivými vranami, ale aj kontrast medzi divokou, nedotknutou prírodou a množstvom 
náročných a zábavných testov inteligencie.  
 
KÚZLO RYBNÍKA FARÁŘ, Česká republika, 32´ 
Pri obci Bitovany leží malý nenápadný rybník. Vďaka výskytu vzácnej rastliny kotvici   plávajúcej  je 
veľmi významnou štátom chránenou prírodnou pamiatkou. S chovom kaprov sa tu hospodárilo už 
odpradávna. Chov rýb však ukončil zlý technický stav hrádze a napúšťacieho zariadenia. Život sa vo 
vode začal vyvíjať len vďaka prírode. V krištáľovej vode žije plno drobných živočíchov. Časť filmu sa 
venuje aj kotvici, rybám a všetkému živému pod vodou i na brehoch rybníka. Čo sa stane, keď človek 
svoje aktivity v rybníku obnoví? Práve o tom rozpráva unikátny dokumentárny film. 
 
CESTA ZA ZLATOM, Česká republika, 17´ 
Hojnosť prírodného zlata bývala od historických čias pýchou Čiech i Moravy. Hľadať ho znamená 
poznávať podstatu neživej prírody premenlivú v geologickom i ľudskom čase. Nález zlata s panvicou 
v ruke v riečnom štrku nám najskôr dá okúsiť, ako chutí zlatá horúčka na vlastnej koži, a potom nám 
môže pomôcť porovnať relatívnu hodnotu zlata a vecí, ktoré nás v živote obklopujú. 
 
ŠOU S MYŠOU: NEPTÚNOVA TRÁVA, Nemecko, 5´ 
Christoph objaví na pláži malé nadýchané guľôčky Neptúnovej trávy. Nielen on sa pýta sám seba, čo 
by sa dalo s týmto materiálom robiť. Architekt Meier zistil, že Neptúnova tráva môže byť veľmi 
dobrým stavebným materiálom. Vzhľadom k tomu, že je veľmi hustá a nehorľavá, dá sa veľmi dobre 
použiť na izoláciu domov. 
 
QUARKS & CASPERS:  7 VECÍ, KTORÉ MUSÍTE VEDIEŤ O ODPADE, Nemecko,  45 (52´), 
ZAUJÍMAVÉ 
My jednoducho radi produkujeme odpadky. Celý deň odhadzujeme veci, či už potravinový odpad, 
plasty alebo papier. Priemysel produkuje toxický odpad, látky znečisťujúce ovzdušie, dokonca aj 
rádioaktívny odpad. Náš moderátor Ralph Caspers ukazuje, akým spôsobom sa odpadky sa vracajú, 
ako to ovplyvňuje naše životy, kedy sú nebezpečné a kedy prinášajú zisk. 
 
PIATA ŠTVRŤ – ZMIZNUTÉ MESTO PRAŽSKÉ, Česká republika, 57´ Pre II. stupeň PEKNÉ 
Film približuje základné odlišnosti historického vývoja geta od ostatných pražských štvrtí. Zatiaľ čo 
okolité časti Prahy expandovali navonok, židovské geto vždy rástlo smerom dovnútra. Jeho postupné 
zahusťovanie nakoniec vytvorilo fantazijný a stiesňujúci svet, ktorý fascinoval G. Meyrinka a F. 
Kafku. 
 
PRECITNUTIE, Slovensko, 7´ ANIMOVANÉ, PEKNÉ, SMUTNÉ 
Téma kožušinových zvierat v príbehu matky a jej mláďaťa. 
 
OBRI OCEÁNU, Maďarsko, 26 ´ - anglický jazyk, slovenský preklad,  PEKNÉ 
 
STROJ ČASU, Maďarsko, 26 
 
DRAHÉ VERZUS LACNÉ – OBCHOD SO ŠATAMI,  Nemecko, 9,30´ 
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VLČIE 
HORY, 48´ 
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ŠTRAMBERKU 28´ 
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52´ 
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  STROJ ČASU, 26     
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FARÁŘ,  
32´ 
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Streda 25.06.2014 
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LIGHTA, 11´  
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